

# Голос времени

Среда, 24 января 2001 года

№7 (6144)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## У Вечного огня

## Пост №1

У памятника - поинам освободителям в Новопавловске застыли неподвижно крепкие парки в военной форме. Это дань памяти тем, кто в январе 1943 года освобождал города и села Ставрополья от фашистов.

Эти 20 минут на посту № 1 Кирилл Сысоев и Стас Ермоленко - зарничники, учащиеся 11 класса тринадцатой городской школы.

Оба мечтают о профессии военного. Если пройдут медицинскую комиссию, будут поступать в военные училища.

На военно-спортивных соревнованиях минувшего года зарничники тринадцатой школы, воспитанники военрука капитана второго ранга Владимира Владимировича Веретейникова, были лучшими среди городских школ.

И сегодня любо глянуть на этих мальчиков стройные, красивые, подтянутые, в ладно подогнанной форме, хорошо развитые физически, умными и острыми. А главное - патриоты своего Отечества. Их никто не заставлял мерзнуть в январскую стужу у Вечного огня, который вновь вспыхнул в городском сквере. Но они за то, чтобы пост № 1 жил, и готовы стоять у памятника воинам-освободителям в эти дни.

Среди тех, кто будет сейчас менять этих ребят, их друзья - Владимир Снегов и Сергей Теленьков, которые тоже готовят себя к нелегкой офицерской службе, Игорь Черноусов и Денис Дементьев (собираются в радиотехнический), Виктор Ушаков...

- На пост шагом марш! - раздается команда разводящего - На караул заступить!

Печатая шаг, идут молодые Наша смена, наша надежда, наша гордость.

Родина, Честь, Совесть, Долг - для этих мальчиков не пустые слова. Они осознают себя гражданами России и готовы уже сейчас взвлечь на свои плечи всю ответственность за нее.

Пост № 1 живет, значит живет наша память, наша российская слава и доблесть.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Дела ветеранские

Состоялось заседание объединенного совета ветеранов станицы Зольской, где утвержден перспективный план работы совета.

По другим трем вопросам повестки дня информацию сделал глава местной администрации А.А. Захарченко. По его предложению в станице планируется организовать работу уличных и квартальных комитетов, которую должны возглавить ветераны, авторитетные люди. Для этого предложено совету ветеранов под-

готовить списки активистов.

Кроме того, в феврале планируется проведение общего собрания объединенного совета ветеранов с повесткой дня: "Итоги социально-экономического развития станицы за 2000 год и задачи на 2001", с докладом на котором выступит глава местной администрации.

И приятное сообщение сделала глава станицы: в течение двух недель будет наконец-то решен вопрос о выделении помещения для ветеранов.

[Соб. инф.]

## Он смотрел на нас с улыбкой...

**Письмо в газету**

Члены поисково-исследовательского кружка ТОКС (телевизионный отряд краеведов-следопытов) из дагестанского г. Хасавюрта обращаются ко всем, кто знает что-нибудь о судьбе участника Великой Отечественной войны, полного кавалера ордена Славы Ивана Павловича Иванова. Вот скучные сведения об этом человеке из их письма:

До 1950 года И. П. Иванов находился на военной службе, затем вернулся в станицу Ново-Павловскую Георгиевского района Ставропольского края. Работал механиком в колхозе, был членом комитета ДОСААФ, часто встречался с молодежью. К сожалению, мы не достали книг с публикациями об этом воине. Будем очень рады, если кто пришлет...

А сперва об Иване Павловиче Иванове члены нашего поисково-исследовательского кружка узнали из комплекта старых плакатов «Их путь начинался в ДОСААФ», с одного из них смотрел славный воин. Откликнитесь, кому известно что-либо об Иване Павловиче Иванове!



## Передовые животноводы

В хозяйствах района подведены итоги трудового соревнования тружеников ферм за 2000-й год.

Среди работников молочно-животноводства лидирует опытная доярка колхоза имени Калинина Варвара Михайловна Кикишина, получившая от каждой фуршной коровы по 4607 килограммов молока. На втором месте - Лидия Петровна Новоселова из ГПЗ "Комсомолец" (4281 килограмм), из этого же хозяйства Марина Геннадьевна Красноперова довела надою до 3250 килограммов. Хорошие результаты у доярок третьей МТФ колхоза "Нива": звено Нины Дмитриевны Стегуловой получило от каждого животного по 3012 килограммов молока. На колхозе "Орловский" нет равных Надежде Ивановне Печениковой - 2800 килограммов.

И уж никак нельзя не отметить добросовестный труд и высокие результаты тех, кто занят выращиванием молодняка крупного

рогатого скота и свиней. Самый высокий среднесуточный привес на группе телят имеет звено Надежды Николаевны Махотиной из колхоза "Нива" - по 561 грамму на каждую голову. Немного меньше, 532 грамма, прирост живой массы теленка у Василия Афанасьевича Ратканова из колхоза "Орловский". Далеко идет слава о свинарке колхоза имени Калинина Надежды Васильевны Лява. И на этот раз она подтвердила свое мастерство: обслуживает 30 свиноматок, получила 900 поросят, довела отъемный вес каждого до 14,2 килограмма. За нее следует свинарка этого же хозяйства Любовь Васильевна Киряина - приплода получила 870 голов, отъемный вес составил 14 килограммов.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, зоотехникрайсельхозуправления.

## Озимое поле. Какое оно?

Прошедшем осенью хозяйства района засеяли зерновыми культурами 34,6 тысячи гектаров, семена озимого рапса на маслосемена и зеленый корм легли в почву на площади 1,7 тысячи га.

Обследование посевов показало: взошли зерновые на 31,1 тысячи гектаров (не получены всходы на 3500 га), хорошие состояния всходы отмечаются на 14,5 тысячи гектаров, удовлетворительные - на 16 тысячах. Гибели посевов нет.

Рапс взошел на всей площади. Хорошее его состояние на участках, предназначенных для выращивания этой культуры на маслосемена, на площади 490 гектаров, удовлетворительное - на 1210 гектарах.

На всхожесть и нынешнее состояние посевов негативное влияние оказали неблагоприятные погодные условия и поздние сроки сева. Против мышевидных грызунов обработано 5600 гектаров посевов, и эта работа продолжается.

[Соб. инф.]

## Катастрофы — это наша жизнь?

В ближайшие десять лет специалисты МЧС прогнозируют увеличение числа катастроф как природного, так и техногенного характера.

В документе, присланном в Главное управление по делам ГО и ЧС по Ставропольскому краю из МЧС России, отмечено, что в период 2003-2005 годов ожидается повышение сейсмической активности и вулканической деятельности на Северном Кавказе и в Байкальском регионе.

Среди факторов, которые могут негативно повлиять на техногенную обстановку в этих регионах, сотрудники МЧС, в первую очередь, отмечают износ основных фондов на ряде важных объектов нефтегазовой отрасли и гидротехнических сооружениях. Кроме того, на территории России трубопроводы, по некоторым оценкам, изношены на 65 процентов. В плохом техническом состоянии находится и лицензионные парки российских шахматных компаний.

Сейчас подразделения ГО и ЧС, и ставропольское в том числе, одним из своих основных направлений работы называют подготовку к тому, чтобы максимально сократить возможный ущерб от стихийных явлений.

Ж. ЩЕЛКУНОВА. ("С.П.")

## Водитель, помни о правилах

Комиссия по административной практике роты дорожно-патрульной службы отделения ГИБДД еженедельно проводит свои заседания, на которых рассматривает дела, связанные с дорожно-транспортными происшествиями, и принимает по ним конкретные решения. За прошедший год мы рассмотрели 677 материалов по статье 117 Кодекса об

административных правонарушениях: управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии 351 водитель, задержанный в пьяном виде, был оштрафован, 326 лишились водительских прав.

Больше, чем в предыдущем году, было выявлено нарушений правил обгона, перевода железнодорожных дорог, случаев управления транспортом в не-

трезвом состоянии. У некоторых водителей отсутствовали водительские удостоверения. Всего за истекший год нами зарегистрировано 4573 административных материала, наложено штрафов на сумму почти 1,7 миллиона рублей и взыскано более 1,3 миллиона. Сергей СЕРДИНОВ, инспектор по административной практике ОГИБДД.

Выпуск №2



**Т**ерским крестом имени генерала Ермолова награждены 15 казаков Павловского отдела ТКВ. Этой заслуженной награды удостоился и казак из станицы Маринской Виктор БОРСЯК.

## Живет такой парень

Ему 33 года. Крепкий мускулистый парень в ладко подогнанной форме. На плечах соражанские погонь, на груди - медаль “За воинскую доблесть” и значок “Участник боевых действий в Чечне”.

Таким я увидела Виктора на Большом казачьем кругу в Новоладожске. Первое впечатление: человек достойный, основательный, надежный. Протягивали в армии говорят, как о людях, с которыми “можно пойти в разведку - не подведет”. С ним действительно ходили многие есть на частном и работе службами - не подвел.

Военную службу Виктор Борсак проходил в Московском военном округе, в войсках противовоздушной обороны. Учили там хорошо. Потом эти знания и навыки очень пригодились ему в Чечне. Был гранатометчиком, командиром отделения, в подчинении - девять человек. Полный набор современного вооружения у его спецподразделения: самурайское оружие отличное... и корнилия не плохо.

А тут еще наш Павловский отдел Терского казачьего войска гуманитарную помощь приспал в нашу роту, - рассказывает Виктор. - Вы знаете, как много значит на войне та или родственная связь со своей станицей. Самое главное - письма привезли!

Карту Чечни Виктор выучил не по школьному учебнику географии - на броне всю ее выкатил со своими товарищами-братьями-казаками. Из Павловского отдела ТКВ там было 15 ребят. Саша Мачнев, Володя Лоенко, два Анатолия, Захарин и Грабельников.

Служили они в первой комендантской роте, в штабе управления зоны безопасности. Самый трудный конвой был в Ведено, сопровождали миноубийственным взводом сразу после того, как были разбиты пермские омоновцы. Сопровождали и представителей от российского правительства. Это была работа. Самая обычная, какая бывает в войне. Единственное отличие, что первая комендантская рота была полностью казачья. Чем они отличались от федеральных войск? Своим особым менталитетом (по традиции), как, скажем, гвардейцы от обычных военных, у них все должно быть лучше. И потом есть ведь разница: взрослый мужчина или юнец не обстрелянных.

Были наши казаки из этой роты и в Червлоне, и в Калиновской, Хенкеле, Грозном, Аргуне, Гудермесе, Шали. Повезло: не убили, не ранили. Бог миловал. Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Уважаемые читатели! Сегодня перед вами - второй выпуск молодежной страницы, все материалы которой объединяет одна тема - служение Отечеству. Было время, когда все мы по праву гордились своей армией, а звание русского офицера ценилось очень высоко во всем мире. Сегодня преступик армии, как и авторитет людей в погонах, поколеблены. Думается, что в восстановлении славы российского солдата заинтересован каждый нормальный гражданин. Поэтому и ведем мы этот разговор и приглашаем вас к нему присоединиться. Особенно нас интересует мнение молодых людей: тех, кто недавно вернулся из армии и может поделиться опытом армейской службы, и тех, кто только собирается надеть военную форму. И, конечно же, не помешают призывникам мудрые советы бывших солдат.

## Качество призыва: желаемое и действительное

Завершился очередной осенний призыв в ряды Вооруженных Сил. С первого октября по 31 декабря 2000 года призывную комиссию прошли 419 жителей Кировского района. Из этого числа надели солдатскую форму только 118.

мейному положению.

Не явился по повестке один, есть и уклоняющиеся от призыва.

На 50 процентов увеличилось число судимых. Выросла смертность среди молодежи, в том числе призывного возраста. За время осеннего призыва погибли трое юношей.

Организационно призыв тоже проходит несложно. Отправок получилось много, а обеспечивать их было трудно. Однажды пришлось везти призывников на попутных. ООО “Зубр” не выделило автобус.

Есть и другие трудности. Не выделяются деньги на бумагу и другие канцелярские принадлежности, “со скрипом” работает единственный на весь военкомат компьютер. Невозможно пользоваться служебной машинкой, поскольку двигатель требует ремонта. Да и все здание военкомата нуждается в основательном ремонте, но на него за весь прошлый год не выделено ни копейки.

Мы стараемся подготовить юношей к службе в армии. Участвуя в проведении “Зарницы” и военно-полевых сборов с учащимися десятых классов.

Прошли пятидневные сборы и в прошлом году при школах и военно-полевых лагерях. Стрельбы проводил начальник второго отделения подполковник С.В. Ложников. Качество отневой подготовки требует довольно - посредственное. Хорошую организованность можно отметить у учащихся училища. Каждую субботу в здании военкомата проходят учебные стрельбы с юношами 10-11 классов всех школ района.

И все же общий уровень подготовленности к армии низкий. Материальная база для эффективного проведения курса ОБЖ нет ни в одной школе, а при таких условиях и получающей зарплате видится с ребятами будет лишь энтузиаст, как, например, Н.Т. Колейко, преподаватель ОБЖ Старопавловской школы. Почти у каждого из его воспитанников есть спортивный разряд. В этот призыв ушло восемь разрядников, почти все - старопавловцы.

Хотелось бы, чтобы такие хорошие примеры были не исключением, а правилом. Тогда можно было бы говорить о новом качестве призыва. А в высоком профессионализме российского солдата, думается, заинтересован каждый из нас.

Владимир СОКОЛОВ,  
военный комиссар  
Кировского района.

## Есть надежда

В кронштадтский военно-морской кадетский корпус поступил в прошлом году Олег Соколов. Он с честью выдержал экзамены по математике, русскому языку и физической культуре. Сейчас 13-летний подросток привыкает к строгому распорядку жизни в казарме и воинской дисциплине. Вот его впечатления.

- В дополнение к школьным предметам кадеты изучают историю военно-морского флота, типы кораблей и подводных лодок, морского флота, основы кораблестроения и мореходства на местности. Летом нас ждет месяц стажировки - поход на яхтах по Финскому заливу, кадеты постарше отправятся в поход на яхтах. Курсусом будущих офицеров - секции по всем видам спорта, есть даже занятия большим танцами. Русское офицерство традиционно славилось не только добротными профессиональными знаниями, хорошей спортивной подготовкой, выправкой и знанием этикета, но и высокой культурой. Тут замечательный подспорье к библиотеке корпуса являются театры и музеи Санкт-Петербурга, где кадеты регулярно бывают. Наконец, воспитывают сам вид и дух острова, с его славной героической историей, о которой напоминают множественные памятники, стоящие на рейде военные корабли. Старшие кадеты проходят стажировку на боевых кораблях.

Срок обучения в корпусе - шесть лет. Все выпускники имеют право прямого (вне конкурса) поступления в военно-морское училище. Курсантом такого училища мечтает стать и Олег Соколов. Мальчик сам избрал воинскую стезю, отнюдь не самую легкую. Точно так же - самостоятельно, без протекции - продолжает он идти к своей цели, с чем с понятным чувством гордости сказал мне его отец, военный комиссар Кировского района полковник В.А. Соколов.

Вместе с Олегом учатся еще два подростка из нашего района - братья Сиротины из села Горнозаводского. И то, что в наших мальчишках не пропало стремление продолжать славные традиции русского воинства, вселяет надежду.

Оксана ВОРОПАЕВА.



## ЗАПИСКИ ПСИХИАТРА

- Чем отличается самолет от курицы?
- Курица машет крыльями, а самолет нет.
- Чем луна отличается от солнца?

- Луна - она круглая.
- А лошадь от трактора?

- Трубой?

Если бы эти и им подобные «глубокомысленные» ответы допризывников на медкомиссии я, по совету работников военкомата, записывала, мне давно бы хватило бы толстой тетради. И количество «мыслителей», в том числе освобождаемых мною от службы в армии, растет год от года.

Конечно, нельзя забывать и о том, что критерии отбора в последнее время ужесточились. С одной стороны, это хорошо: неуважительный человек с ружьем в руках опасен. А с другой?! Может быть именно армия помогла бы ему стать более дисциплинированным, собраным и целеустремленным?

Вот вам история, одна из многих. Парень из благополучной семьи, с нормальным интеллектом, но - употребляю наш термин - с патапсихологическим развитием характера. Он пробовал наркотики, за них числился приводы в милицию. После школы учиться дальше не стал, в армию не взяли. Год проболтался, совершил три кражи, побывал в Одессе на море. Теперь пойдет в тюрьму и, считай, пропадет человек. Вот вам и судьба в 19 лет.

И мне вспоминается необычный «покупатель» в прошлом году набравший ребят в разведку. Первым делом он подошел ко мне и попросил: «Назовите мне зайдных двоичника, которых все и вся выгоняли, состоящих на учете в милиции. Остальное я беру на себя. Не могу работать с маменькиными сыночками, не привыкши к оскорблений и трудностям, они быстро ломаются».

Не могу не затронуть еще одну тему - службу по контракту. Сегодня многие идут служить в «горячие точки», видя в этом единственную возможность заработать. Идут молодые, в день у меня их выдают до пяти человек. И это страшно. У большинства - семья, маленькие дети. Всегда спрашиваю: «Жена отпускает?». - А куда им деваться, бедным женам, надо же на что-то жить.

Недавно совсем молоденький паренек приходил, тоже оформлялся по контракту. «Я», - говорит, - в Чечне был, заработал 14 тысяч. Сестру в учебу в техникум оплатил, родителям помог. Сейчас водительские курсы окончу, сплю в Чечню пойду, там заработать можно. А больше я нигде не нужен».

Такая вот реалистическая оценка ситуации.

Меняются ли люди, побывавшие в «горячих точках»? Несомненно. Они другие. Более категоричные. Напряжение, страх в больших количествах действуют на психику разрушающе. Но тема эта слишком сложная.

Я вообще не стремлюсь дать однозначного, возможно, вовсе не существующего ответа. На многие вопросы такого, возможно, вовсе не существует. Мне просто хочется, чтобы все мы задумались, почему все больше наших мальчишек получают белый билет по «психиатрической статье»: нормально ли, когда молодые люди 25-30 лет зарабатывают на жизнь с оружием в руках в «горячих точках», лишь там чувствуя свою востребованность, и какими станут они, месяцами, если не годами смотревшие в глаза смерти, и их дети, воспитывающиеся в это время без отца.

Марина МАСЛОВА, районный психиатр.

Ушел в историю XX век. Но еще остаются с нами те, кто были свидетелями, участниками событий и почти ровесниками этого бурного века. И одна из их числа - ветеран Великой Отечественной войны Людмила Терентьевна ПАРФЕНОВА, которой в самом начале третьего тысячелетия исполнилось 80 лет.

С юбилеем Вас, уважаемая Людмила Терентьевна! Низкий поклон Вам за мужество, жизнестойкость и доброту! Здоровья Вам, счастья и долголетия!

Наверное, жизнь каждого из нас - своеобразное зеркало того времени, в котором мы живем. И пожилые люди, конечно, привыкли считать, что в прожитой ими жизни заключен отсвет целой эпохи.

Жительница станицы Советской Людмила Терентьевна Парфенова родилась в 1921 году в Башкирии. Семья была большой, семеро детей. Жили бедно. А тут еще 1933 год. Год. Их тоже же наводнили. Но сюда и помогло выжить: по реке плывли мешки с мукой, видно,

где-то амбары или мельницы затопило. «Трофеев» этих, однако, хватило недолго, и пришлось Людмиле бросить школу, не закончив семилетку, и пойти работать.

Когда началась война, ушла добровольцем на фронт.

• В санитарном поезде ВСП-126 при раненых состояла, - вспоминает Людмила Терентьевна. - Под Краковом стояли. На сорок раненых нас две санитарки всего. Напоить, накормить, посуду помыть надо. Сутки напролет бегаешь, самим пойти некогда. То и дело сто-

нут раменые: «Сестра, утку... Сестра, водицы...»

Один закурить хочет. А у самого честолюбия нет. Напишет на бумаге несколько слов: просит, чтобы в нос ему папиросу вставили.

А другой без ног, без рук лежит, убитым голосом говорит: «Выпь бы хоть одна рука, я бы себя застремил». Подойдешь к нему, как можешь, утешаешь, а у самой слезы из глаз...

В конце войны раненых сдали в больницы, стали перевозить демобилизованных. Мы топки топили. Вот едем раз, в Румынию дело было. Декабрь. Холодно. Я топку растопила, спрынула кто-то в двери вагона стучится. Солдат опаздывал в час, прыгнул на подножку, да окоченел весь на морозе. А нам строго

приказано: никого в вагон не выпускать. Да как тут не впустить? свой же солдат просится по-греться. Впустила. Согрела. А уходя, вешмешок забыл. Только он вышел, заходит в вагон бригадир поезда.

- Ну, как горят топки? А этот вешмешок откуда? И дали мне двое суток ареста за мою добро.

Много всякого на войне было. Какие дни больше всех запомнился? Когда вдруг в вагон кто-то крикнул: «Вонна кончились!!!» И запели все...

Вонна кончились - домой приехала. Замуж вышла. А тут сорок седьмой год. Опять голод. Муж ногу попомал, а у меня трудное дитя на руках. С ребенком на руках ходила, побиралась. Бусы, что с фронта привезла, на картошку поменяла.

Кто-то шкуру с широканной теплой подарил. Раздели ее на куски, жарили на костре и ели. Обувь - никакой. А из одежды та, что на тебе надета. Постиралась, бывало, на ночь, а сам начишом оставалась, пока не высохнет.

Много всяких лишений было, но все вынесли, - продолжает Людмила Терентьевна. - Вот уже 33 года с мужем вместе живем, 13 внуков имеем и 10 правнуоков. Восьмого января мне 80 лет исполнилось. Много в жизни всякого было; и плохого, и хорошего. Жизнь прожить - не поле перейти. Спасибо всем добрым людям, которые в трудную минуту, чем могли, помогали. Я их люблю и никогда не забуду.

Виктор ЛУНЕВ.  
Ст. Советская.

## Как бороться с "химики-любителями"?

- Поймать человека, только что купившего пакетик опия, к примеру, почти невозможно, - сказал мне человек, неплохо знающий эту кухню. - Технология отработана. Берется 0,3-граммовая доза опия - пакетик с ноготь величиной, причитае за цику. В случае опасности пакетик выбрасывается или проглатывается. Даже если наркотик обнаружен, начинается " песня", известная многим по фильмам: "Это не мое, откуда - не знаю... Менты подбросили!"

Несмотря на все это, работники группы

- Опий действительно, искать тяжело, гораздо труднее, чем, к примеру, марихуану. Но находим. Есть свои методы. Рисковать их не в наших интересах, однако же о чем сказать можно. Есть, например, так называемые контролируемые закупка и поставка, когда через подставное лицо покупается или продается наркотик. Потом человек этот выступает свидетелем в суде. Это разрешено законом. В качестве примера могу привести дело Нануцовой Е.М. из Зольской. Сама мать шестерых детей, живет напротив школы. Торговала наркотиками. Чтобы доказать это, пошли на контролируемую закупку.

Проводим смысы с леденцами и пельцев рук: от опиатов на руках обязательно остается напорок. Смачиваем ватный тампон водкой, делаем смыс и направляем в Георгиевск на химическую экспертизу. Результат тоже является доказательством, что этот человек не нашел наркотик на улице или его "мент подбросил". Опытных наркоманов так, как правило, уже "не купишь", они напорок уничтожают. Иногда и ногти сразу срезают, тоже направляем на экспертизу: у тех, кто имеет дело с гашишем, под ногтями остаются характерные следы.

Трудно доказывать сбыт. Вот здесь как раз и выручает контролируемая закупка. Опять-таки в Зольской был случай. Сбыты занимались мать, Т. Василенко, и сын, А. Еремин. В общей сложности у них изъяли 60 граммов опия на сумму в шесть тысяч рублей. Операцию проводили вместе с шестым отделом регионального управления по борьбе с организованной преступностью по Северо-Кавказскому региону. Сейчас Василенко и Еремин осуждены. Он получил семь с половиной лет, она - пять условно.

- И большое состояние можно сколотить, торгуя наркотиками?

- А это кто как. Василенко, например, не разбогатела: все, что она зарабатывала, сын

по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, старший оперуполномоченный, майор В.П. Майоров и оперуполномоченный, лейтенант милиции А.В. Фочинов продолжают борьбу с наркопреступностью в районе, и раскрытое количество такого рода преступлений с каждым годом растет. Как им это удается?

- Добросовестно прокальвает. И так у многих. Наркоману надо, как минимум, 50 рублей в день, а доза постепенно нагоняетя, расходы. Многие наркоманы со стажем рано или поздно приходят в торговлю. В основном сбытом занимаются женщины. Работы нет, сидят дома. Появляется "добрый дядя" и предлагает продасть, столько-то - мне, остальное - твоё. Очень часто промышляют такими бизнесом цыганки. Они, как правило, многодетные, и осуждают их обыч-

растущая конопля практически не уничтожается. Руководители предприятий, администрации на местах почти сплошь относятся к этому халатно. Видимо, считают, что их детей это не может коснуться. Будем писать на нерадивых руководителей представление на имя главы района. В очередной раз...

- Выросло ли число наркопреступлений среди подростков, и какие меры к ним применяются?

- За 10 с небольшим месяцев привлечены к ответственности 9 подростков за изготовление и хранение наркотиков, большинство из них осуждены условно. Просто как наркоманы задержаны 20 несовершеннолетних, преимущественно учащихся профучилищ. Вызвали родителями в кабинет, пострафали - вот и все. Государство устранилось от решения проблемы. Наркоманы и алкоголики представлены своей судьбе. Если раньше было принудительное лечение в лечебно-трудовых профилакториях, то теперь их нет, а взамен ничего не предложено. На государственном уровне регулярно принимаются программы борьбы с наркоманией, которые также регулярно не финансируются. У нас, например, из технических средств - одна рабочая, и та приобретена за счет спонсорской помощи. Нет своей автомашины, что очень затрудняет работу, ведь мы районная служба. Неплохо было бы увеличить и штатную численность группы. Например, женщина бы нам очень не помешала при обыске сбытий с их многочисленными юбками.

- Так что я для себя сделала вывод: работать группе по борьбе с незаконным оборотом наркотиков приходится не только вопреки многочисленным ухищрениям "химиков-любителей", но и вопреки регулярному федеральному недофинансированию.

- А какая ситуация с дикорастущей коноплей в районе?

- По району очень много дикорастущей конопли, особенно возле лесхоза. Излюбленное место наркоманов не только кировских, но и приезжих - из Георгиевска, например. В этом году 14 материалов "сделаны" здесь. Можно и больше. Дико-

## Спрашивали-отвечаем



В редакцию обратился житель г. Новопавловска А.В. Литвинов и попросил дать разъяснения по поводу подачи заявления в райотдел милиции. Вот что ответил начальник дежурной части РОВД майор милиции В.В. Хорольский.

- В отдел внутренних дел может обратиться гражданин с устным или письменным заявлением или сообщением о готовящемся или совершенном преступлении в любое время суток к дежурному. Дежурный по отделу обязан принять заявление, уточнить детали преступления, зарегистрировать заявление, в книге учета и выдать талон-уведомление о получении и зарегистрированном заявлении. Кроме того, он обязан организовать немедленный выезд на место происшествия оперативной группы (если событие не терпит отлагательства), разъяснить, куда следует обратиться, если возникший вопрос не входит в компетенцию отдела внутренних дел.

Действие дежурного или других должностных лиц органа внутренних дел могут быть обжалованы заявителем начальнику РОВД. Свои замечания и предложения об улучшении работы милиции заявителем может изложить в книге жалоб и предложений, которая находится у дежурного. Напомню, что прием заявлений и сообщений о преступлениях является обязанностью всех работников милиции.

В здании РОВД заявления и предложения принимают дежурный, в общественных пунктах охраны участковый инспектор милиции. Любой сотрудник милиции обязан принять устное сообщение о совершаемом или готовящемся преступлении, принять меры к его предупреждению, пресечению или раскрытию, а также задержать лиц, его совершивших. В последующем это устное сообщение регистрируется в дежурной части РОВД в установленном порядке.

## Строго выполнять правила пожарной безопасности



В 2000 году в районе достигнуто снижение общего количества пожаров (с 42 в 1999 году до 32 в 2000), но материальный ущерб по ним возрос с 166665 до 338640 рублей. Увеличение материального ущерба произошло за счет пожара в магазине ООО "Соната" в ст. Зольской, где огнем уничтожено материальных средств на 202454 рубля.

Снижено число погибших (с 9 в 1999 году до 5 в 2000 году) и травмированных (с 10 до 2). Данные результаты стали возможны благодаря слаженной работе инспекторского состава ПЧ-41 г. Новопавловска. Многие обиживаются на штрафы и другие законные требования инспекторов госпожнадзора, считая, что постоянное невыполнение противопожарных норм можно списать на отсутствие денежных средств.

Новый год также начался с печальных событий: 7 января 2001 года в ст. Марынинской погиб человек. 90% гибели людей происходит в состоянии алкогольного опьянения и от неосторожности при курении. Курение в постели, особенно в нетрезвом состоянии, часто является причиной пожаров и, как правило, со смертельным исходом.

Я призываю руководителей и всех жителей района сделать все возможное, чтобы в наступившем новом году было меньше пожаров и не гибли люди. Но добиться этого можно только при строгом выполнении правил пожарной безопасности и соблюдении противопожарных норм.

Владimir KONOVALOV, начальник ПЧ-41.

